









2023年5月31日 农历癸卯年四月十三 星期三

总第 4088 期

金胶州数字报 http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

哈萨克斯坦姑娘博塔科兹

"深度融入中国新发展格局"

建设极具"国际范"的上合示范区核心区

"这款黑巧克力是哈萨克斯坦原装进口,有官方认证,吃起来不腻,在我们那里很受欢迎。"一大早,青岛·上合之珠国际博览中心哈萨克斯坦国家馆便迎来了第一批客户,哈萨克斯坦姑娘博塔科兹用流利的中文向大家推介家乡特产。她身后的货架上,摆放着琳琅满目的哈萨克斯坦产品。

博塔科兹今年24岁,已经来中国6年。在中国,博塔科兹更

喜欢别人叫她的中文名字——叶胜利。去年,叶胜利从上海财经大学国际经济与贸易专业本科毕业,并加入了上海合作组织青年平台(SCOLAR),创立了该平台的上海中心。有一次,她随团到位于山东青岛胶州市的中国一上海合作组织地方经贸合作示范区(以下简称"上合示范区")参观,很快就被那里美丽的自然环境、独特的经贸优势吸引。叶胜利决

定留在青岛发展,"青岛气候宜居、生活舒适,还有一片美丽的大海,我希望在这里开始自己的事业。"

今年2月,叶胜利应聘来到青岛·上合之珠国际博览中心,成为哈萨克斯坦国家馆负责人,日常工作是向来访者介绍哈萨克斯坦文化,对接哈中贸易和展销活动,并负责哈萨克斯坦产品的线上线下销售。"这里是中亚国家与中国物流、贸易、投资合作的重要平台,为中亚国家的发展提供了巨大的机遇。"叶胜利介绍,哈萨克斯坦企业对中国市场非常感兴趣,在平台上展销自己的产品有助于这些企业开拓中国市场。

(下转第二版)

市纪委监委 联合监督护航优化营商环境

护航营商环境 纪委监委先行

□通讯员 **张一鸣** 报道 今年以来,市纪委监委按照 "锁定目标、重点突破、完善功能、 强基固本"工作基调,打好上合 牌、临空牌,整合三方资源,提升 干事创业的精气神,聚焦聚力推 动区域发展尽快取得更大突破。

近日,在市纪委监委"护航行动"工作专班组织开展的"万家企业和市场主体问题建议征集"问卷调查活动中,位于上合示范区的青岛天合源金属有限公司反映其供电负荷不够,影响正常生产。

因问题涉及多个单位,上合示范区纪检监察工委、胶州市纪委监委联合开展监督,采取"联席会议+专班运作"模式,多次赴项目驻地了解情况,组织市供电公司、上合示范区企业服务部、供电所等部门技术人员现场集中"会诊",确定了利用原施工用电的变压器为企业增加用电负荷的工作

方案,仅用一周时间,就推动供 电部门为企业铺设了新的供电线 路,实现了新增容变压器供电,保 障了企业顺利生产。

围绕深化落实"上合策源、临空支持、胶州托底、全域联动"工作机制,更好服务保障胶州市、上合示范区、青岛胶东临空经济示范区一体化建设,市纪委监委积极探索区域协同发展模式,会同上合示范区纪检监察工委、青岛胶东临空经济示范区纪检监察机构以及联络员制度、信息共享制度等,推动三方纪检监察机构协同协作制度化、规范化。

协同协作必须落实到具体工作上,才能真正形成合力、取得实效。"抓营商环境改善是青岛市委明确的年度重点任务之一。对此,我们三方纪检监察机构联合以2023年一号文件形式印发了专门实施方案,协同护航优化营商环境,着力推进联席协作具体化。"市纪委监委有关负责同志表示。

三方纪检监察机构共同聚焦

项目落地、政策落实、审批服务、执法效能等重点领域,完善监督检查协作配合、问题线索协助办理、以案促改协同共治等协同机制,积极开展联合检查、交叉互查、专项检查,采取现场看、实地督、部门谈等方式,查工作落实、看工作进度、问企业感受,着力发现损害营商环境突出问题,让企业轻装上阵、放手发展。截至目前,已收集梳理各类问题 45个,解决问题 37个。

护航行动监督举报方式:

(1)联系电话:0532-82200963;17663989263

(2)来信举报地址:胶州市 北京路1号胶州市纪委监委"护 航行动"工作专班(收)(邮编: 266300)

(3)来访举报:胶州市上海路127号胶州市纪委监委西办公区317室("护航行动"工作专班)

(4)网络举报:关注"清廉上 合"微信公众号,点击"一键监督" 进行举报

我市举行全国科技 工作者日座谈会

□记者 韩廷伟 报道

本报讯 5月30日,胶州市2023年全国科技工作者日座谈会在市级机关办公大楼举行,市委副书记刘涛出席会议并讲话。

刘涛首先对与会的科技工作者 代表,和工作在全市各行各业的广 大科技工作者致以节日问候。他 说,近年来我市重视科创发展,坚持 "一核引领、全域联动"工作机制,聚 焦科技经济融合,强机制、搭平台、 优服务,推动各项工作高质量发展。 广大科技工作者坚守生产和科研一 线,为推动我市经济发展和科技创新作出了不懈努力与巨大贡献。目前,我市企业创新主体地位不断强化,科技创新能力稳步提升,希望全市广大科技工作者继续大力弘扬新时代科学家精神,形成"想上合、谋上合、为上合"的共识,充分发挥积极性、主动性、创造性,争做科研攻关的带头人,着力攻克关键核心技术,促进产学研深度融合,为上合新区高质量发展贡献科技力量。

座谈会上,与会人员作了交流 发言。

聚焦上合组织产业链供应链论坛暨 2023 上合博览会

强化培训提升,推出特色餐饮,10 家接待酒店服务保障"双链"论坛暨 2023 上合博览会——

让与会嘉宾"宾至如归"



□记者 宋楠 报道

每天早上8点,在位于青岛胶东国际机场附近的君庭·邦臣酒店内,24岁的前台领班张梦开始了一天的培训:她组织80名服务员进行商务礼仪、工作接待指导、日常外语训练等方面培训,这是为即将到来的"双链"论坛暨2023上合博览会进行的专项训练,整个培训时间将持续两周左右。张梦表示,此次论坛对上合示范区意义重大,酒店根据与会嘉宾的实际需求增设了专项服务培训和多语言路线指引牌,旨在为客人提供温馨舒适的住宿体验。

为切实做好"双链"论坛暨 2023 上合博览会期间的酒店服务保障工 作,连日来,"双链"论坛专项酒店保 障组在酒店房间的协调、品质提升、 安全生产等方面都做了精心准备, 并根据外事礼宾组要求推出了3条 胶州特色旅行路线,努力让与会的 每一位嘉宾都有"宾至如归"的 感觉。

在房间协调方面,"双链"论坛 专项酒店保障组综合各方因素考量,协调了绿城喜来登酒店、君廷 机场酒店、中启康年等10家品牌 星级酒店为此次会议提供服务保 障。 (下转第二版)



上海合作组织产业链供应链论坛—— 协同共赢 链通区域经济合作新未来

2023 上合国际投资贸易博览会——相聚上合 美好生活